

## Εσωτερική Πολιτική & Δημόσια Διοίκηση

**Εκλογικό σύστημα** Άσκηση εκλογικού δικαιώματος στις εθνικές εκλογές για τους Έλληνες που διαμένουν στο εξωτερικό, βάσει του αρ.51, παρ.4 του Συντάγματος για τους εκλογείς που βρίσκονται έξω από την επικράτεια, με πρόβλεψη για περίληψή τους στα ψηφοδέλτια Επικρατείας ή βάσει εκλογικών περιφερειών αποδήμων, στις οποίες θα κατανεμηθούν έδρες.

**Περιφερειακή & Δημοτική Αυτοδιοίκηση** Νέο Μοντέλο Διοίκησης: Ομοσπονδοποίηση των Περιφερειών της χώρας.

Να αναλάβει το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων συντονιστικό ρόλο ως αναπτυξιακός χρηματοδότης της αυτοδιοίκησης, δίνοντας ιδιαίτερο βάρος στις απομακρυσμένες και αραιοκατοικημένες περιοχές της Χώρας. Στόχος είναι αυτοί να επωφεληθούν σε σύντομο χρονικό διάστημα, καθώς η πρόταση του ΝΕΟ είναι η λειτουργία του Ταμείου ως αναπτυξιακός σύμβουλος και χρηματοδότης, παρέχοντας τεχνογνωσία και μεθοδολογία στους 80 και πλέον δήμους της χώρας που αδυνατούν, παρέχοντας πόρους, μέσα και προσωπικό, προκειμένου να ενταχθούν σε αναπτυξιακά προγράμματα. Αυτά θα ωφελήσουν την ποιότητα της ζωής των πολιτών σε απομακρυσμένες και αραιοκατοικημένες περιοχές.

Διαχείριση απορριμμάτων:

- Η φιλοσοφία για τα απορρίμματα βασίζεται στην αρχή ότι πολίτες, επιχειρήσεις και φορείς πρέπει να θεωρούν δική τους υπόθεση τη διαχείριση των δικών τους απορριμμάτων μέσω ενεργούς συμμετοχής στην ανακύκλωση, διαλογής στην πηγή και «πληρώνεις όσο πετάς».
- Η ταφή απορριμμάτων καταργείται. Οι ΧΥΤΑ της χώρας θα δέχονται μόνο υλικά που δεν επιδέχονται άλλης επεξεργασίας με στόχο το 2030 να καταλήγουν σε αυτούς μόνο το 5% των αστικών αποβλήτων.
- Ύπαρξη ειδικών κάδων στην εξώπορτα κάθε οικίας – κτιρίου.
- Οικίες με κήπο θα επεξεργάζονται τα απορρίμματα με τη μέθοδο της κομποστοποίησης.
- Η τεχνολογία για την καύση των οργανικών υπολειμμάτων με σκοπό να ελαχιστοποιηθεί η ρύπανση της ατμόσφαιρας.
- Εφαρμογή καλών πρακτικών (Βέλγιο, Σουηδία) όπου το βιοαέριο που παράγεται από τη διαχείριση των αποβλήτων αναβαθμίζεται φτάνοντας στο επίπεδο χρήσης του ως καύσιμο αυτοκινήτων.

**Ψηφιακή Πολιτική (Επικοινωνία και Ενημέρωση)** Ανάπτυξη ψηφιακής διακυβέρνησης.

**Υποδομές - Μεταφορές - Συγκοινωνίες** Ολοκλήρωση διαδικασιών κατασκευής και πλήρους λειτουργίας υδατοδρομίων.

Ανάπτυξη νέου σύγχρονου σιδηροδρομικού δικτύου με σκοπό την εξοικονόμηση χρόνου και κόστους και τη μεταφορά - προώθηση των ελληνικών προϊόντων.

Αναβάθμιση οδικού δικτύου των νησιών με στόχο την ελαχιστοποίηση των τροχαίων ατυχημάτων.

**Μεταναστευτική Πολιτική - Μειονότητες** Πλήρης ανάπτυξη ηλεκτρονικής διαχείρισης και έκδοσης εγγράφων (στο πλαίσιο της εφαρμογής του ευρωπαϊκού κανονισμού 1030/2002/ΕΚ).

Εντατικοποίηση των προσπαθειών ανάληψης των υποχρεώσεων των χωρών της ΕΕ, ιδιαίτερα Ουγγαρίας, Τσεχίας και Πολωνίας) ως προς την μετεγκατάσταση προσφύγων από την Ελλάδα και την Ιταλία, με πρόβλεψη αυστηρών κυρώσεων και παραπομπής στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο στην περίπτωση μη συμμόρφωσης.

**Νησιωτική Πολιτική** Εκσυγχρονισμός λιμένων

Δημιουργία νέων μαρίνων

Ανάπτυξη δικτύου ελικοδρομιών

Σχέδιο επίλυσης υδροδότησης των νησιών

Μέριμνα ιατροφαρμακευτικής και εκπαιδευτικής κάλυψης

Ειδικά τιμολόγια κομίστρων ακτοπλοΐας για τους μόνιμους κατοίκους των νησιών και των οικογενειών τους

**Περιβάλλον (Φυσικοί πόροι - Κλιματική αλλαγή)** Πιστεύουμε ότι το δικαίωμα στο περιβάλλον είναι το δικαίωμα του ατόμου στην ποιότητα της ζωής και της υγείας του

Η πολιτική για το περιβάλλον βασίζεται στην αρχή της πρόληψης σε επίπεδο προγραμματισμού, σχεδιασμού και λήψης προληπτικών μέτρων.

Πλήρης εφαρμογή των αποφάσεων της συμφωνίας των Παρισίων για την κλιματική αλλαγή

Η αρχή της επανόρθωσης των επιπτώσεων περιβαλλοντικών καταστροφών έχει κυρίως εφαρμογή σε διασυνοριακές ρυπάνσεις, στη διαχείριση των αποβλήτων και τη μεταφορά των τοξικών υλικών

Αξιοποίηση της περιβαλλοντικής και ενεργειακής διπλωματίας στην εφαρμογή της κλιματικής δράσης και ασφάλειας

Περιβαλλοντική φορολογία: ειδικές φορολογικές επιβαρύνσεις για ρυπογόνες δραστηριότητες

Προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης (εντός και εκτός του εκπαιδευτικού συστήματος) ώστε να διαμορφώσει πολίτες με περιβαλλοντική συνείδηση και κατανόηση της ανάγκης για μια βιώσιμη κοινωνία η οποία δίνει έμφαση στον πολίτη που συμμετέχει, επιλύει τα προβλήματα και διαμορφώνει ένα νέο περιβαλλοντικό ήθος

Θεσμοθέτηση της «Πράσινης Πόλης» που προβλέπει την κατ' έτος βράβευση του Δήμου που θα έχει προωθήσει πολιτικές πράσινης ανάπτυξης (βάσει απόφασης ειδικού συμβουλίου το οποίο θα απαρτίζεται από τους Προέδρους των Περιβαλλοντικών Τμημάτων των ελληνικών ΑΕΙ και επιστήμονες από το εξωτερικό)

**Προστασία του Πολίτη** Τα στελέχη της ελληνικής αστυνομίας στην άσκηση των καθηκόντων τους λειτουργούν ως εγγυητές της ασφάλειας των πολιτών, της δημόσιας τάξης και υπερασπιζόμενοι όλους τους Έλληνες πολίτες χωρίς διακρίσεις.

Ενίσχυση του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας στην κατεύθυνση ενός δημοκρατικού κοινωνικού διαλόγου με διττό στόχο, αφενός την ενημέρωση και συμμετοχή των πολιτών και αφετέρου την υποστήριξη των στελεχών της προστασίας του πολίτη για την αποτελεσματική άσκηση των καθηκόντων τους.

Βασική προτεραιότητα η προστασία της παιδικής ηλικίας και ανηλικότητας, ως ευαίσθητη πληθυσμιακή ομάδα, μέσω ειδικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων ενημέρωσης και πρόληψης.

Ενίσχυση του θεσμού «Αστυνομικός της γειτονιάς» ο οποίος θα δώσει λύσεις σε καθημερινά προβλήματα, πλησιάζοντας την τοπική κοινότητα, δίνοντας το παρόν στα γεγονότα της γειτονιάς και στοχεύοντας στην άμεση εξυπηρέτηση του πολίτη και όχι στην καταστολή.

Συστηματική και συνεχής εκπαίδευση των αστυνομικών και δικαστικών λειτουργών σε ευαίσθητα θέματα όπως ενδοοικογενειακή βία, κακοποίηση παιδιών και εμπόριο ανθρώπων.

Παράλληλη ειδική εκπαιδευτική παρέμβαση σε περιοχές στόχους, όπως η Δυτική Αττική, σε θέματα διαμεσολάβησης και προστασίας.

Αναγνώριση επιδόματος επικινδυνότητας για τους ανθρώπους των σωμάτων ασφαλείας με την αναγνώριση 5ετούς μάχιμης υπηρεσίας ως συντάξιμα έτη.